

回到家中,和家人聚坐在一起看电视、话家常,这样其乐融融的画面少不了家庭影音设备的助力。近年来,从有线到数字再到网络,电视机技术飞速发展。智能电视机联网后,观看节目的可选择范围大大增加。与此同时,智能电视机在使用过程中存在的开关机广告、会员“套娃”式收费等问题也成为消费者关注的焦点。

现象

“霸屏”广告不断 节目“套娃”收费

明明买的是电视,最后却都变成“装饰”

本报综合报道

家里的电视机已经有多久没有打开了?

有网友表示,其新房装修入住一年多,自己给爸妈买的电视机他们几乎就没怎么开过,原因是,面对繁琐的操作界面根本不会用,而且“平台、电视、APP”三者之间不互通,以及各种“套娃”式的充会员消费,导致很多节目也看不了,最后大家拿起手机和平板各看各的。

同样,《法治日报》报道,今年春节期间,家住河北廊坊的张秉成老爷子对于送来的新华年礼——一台超大屏液晶智能电视机吐槽不断:“开机强制看广告,还不能跳过,主页各种图标,让人不知如何操作,好不容易点开一个电视剧,还得开通会员才能看。除了电视机本身的问题,还有各种APP会员,想看卫视节目还得再买个机顶盒开通数字频道。用电视机看电视怎么这么费劲?”

江苏无锡的丁雷也表示:“每次打开电视机就要看一段广告,关机的时候还要再来一遍,有时候点播个节目还要看广告。本来是想看电视剧的,结果被漫长的广告‘迎头痛击’。”丁雷介绍,他家的智能电视机每次开机都会有30秒左右的开机广告,每次切换频道时,还会经常自动弹出“看电视会员,限时XX元一年”等类似广告,让他十分反感。

在这样的背景下,电视机的开机率下跌不是没有道理,而智能电视机的一系列“套路”也亟待改进。

根据人民网财经研究院发布的《2021年智能电视开关机广告调研报告》,超过89.9%的被调查者表示家中的智能电视含有开关机广告,86.09%的厂商没有设置开关机广告的“一键取消或关闭按钮”,而72.73%的被调查者对开关机广告表示“一秒都不能忍”。

值得注意的是,2020年,中国电子视像行业协会组织就制定了团体标准《智能电视开机广告服务规范》,其中有



还要开通网络视频平台会员才能正常观看,并且该会员只能在TV端使用,和手机端并不互通。例如,某平台黄金会员可以在手机、平板、电脑三大平台使用,相关视频APP的会员充值、会员活动等广告又堂而皇之地占据整个页面,让人防不胜防,甚至用户开了会员,片头和片中还会有会员专属广告,总之广告无处不在。

而智能电视机的收费规则也令人头疼,“花钱买了电视机之后,还要层层付费”。

安徽宿州的梁静表示,当时买电视机时看中其宣传是4K超高清画质、高保真音响系统,拥有它等于是拥有家庭影院,但买来才发现几乎看什么都要会员。智能电视机自带的会员包年是288元,而包季则要148元。不过,电视会员并不包括其他栏目会员,想看少儿频道要开通少儿频道会员,连续包月9.9元;学习频道则要开通29元年卡;综艺、教育、体育……各大节目类型想要观看都要开通会员。

网友也吐槽:“以前的电视机虽然没有现在这么多花里胡哨的功能,但至少胜在界面干净简洁,装上天线开机后,就能收看到各家电视台的节目。现在的电视机就是一块广告显示屏,要改变这种印象就只能靠电视厂商等各方的努力了。”

有媒体调查显示,仅开通智能电视机本身全部会员的话,一年的花费就要超千元。除此之外,如果还想在电视上通过网络视频平台收看节目,许多内容

专家观点

中国法学会消费者权益保护法研究会副秘书长陈音江:

商家应当对付费内容作出明确提示

目前智能电视、网络电视付费收看的情况十分普遍,一些消费者也愿意为收看心仪的电视节目付费。但会员能看多少剧、会员开通的费用等问题,商家应当作出明确的提示,以便消费者在购买时能够根据自身需求来选择相应的服务,否则涉嫌侵害消费者知情权。同时,一些带有明显“算计”行为的支付设置,则可能涉嫌强制消费。

链接 视频平台的电视会员特殊在哪儿?

总局发布的《持有互联网电视牌照机构运营管理要求》(广办发网字181号)。其中要求,互联网电视集成平台只能接入广电总局批准的互联网电视内容服务机构设立的合法内容服务平台;互联网电视集成平台不能与设立在公共互联网上的网站进行相互链接,不能将公共互联网上的内容直接提供给用户。

目前为止,广电总局一共颁发了七张互联网电视集成业务牌照,且于

目前视频平台和牌照方多为合作分成模式,因此电视端成本自然也要比平台方独立运营的移动端更高,这也难怪理解为何电视端服务的会员费用更贵。

除此之外,广电总局也曾对互联网电视网络投屏乱象有所表态。

2018年9月,时任国家广播电视台总局网络视听节目管理司司长魏军公开表示,互联网电视上的投屏应用,必须是具有互联网电视牌照的联合运营方才可以开展,任何独立的第三方的投屏行为都属于违规。

(南方都市报)

河北涿州“通会灯市”照亮幸福年

涿州古称涿郡,已有2300多年的历史。“通会灯市”始于汉、兴于唐、盛于明清,到清代中期已形成火树银花、满城锦绣的规模,因每年灯市都在鼓楼大街通会楼下近举办而得名,是涿州古八景之一。

今年涿州市“通会灯市”活动以宣传贯彻党的二十大精神为主线,以自觉践行保定市委、市政府新发展理念和新发展格局为要求,以展现新时代“京畿强市、美丽涿州”精神风貌为目标,弘扬本地传统文化,彰显涿州文化底蕴,进一步展示涿州市经济社会发展成果,提高古城知名度和美誉度,并借势将涿州打造为颇具浓郁地方特色的旅游胜地。

活动主场地位在永济公园,园内集中布置了12个灯组。同时,范阳路、甲秀路等主要街道悬挂灯笼,营造氛围。涿州是三国“义”文化发祥地,刘备、张飞故里,而花灯“三英送春”就以刘、关、张桃园三结义为原型,展现了涿州“义”文

化。营造节日氛围的“恭贺新禧”灯、喜迎兔年的“金兔迎春”灯、象征繁荣景象的“锦绣天下”灯等璀璨点亮,扮靓了这

座千年古城,也吸引了北京、天津等地的游客前来一睹“千年灯节”的风采,尽情品尝元宵“灯宴”。(长安)



本报讯 流光溢彩迎新春,花灯照亮幸福年。在刚刚过去的元宵佳节,河北涿州“通会灯市”的花灯别样红。在已有上千年历史的涿州市元宵灯会上,以兔、三国文化等为主题的各类花灯悉数登场。多姿多彩的花灯使人们在红红火火的元宵花灯节上感受着浓浓的新春气息。

多方协同综合治理改善用户电视观感

思考

智能电视、网络电视存在的问题,尤其是其中的广告乱象,从数字电视普及时就已经存在,并且多年来一直备受关注。这些问题为何迟迟得不到有效解决?

江苏省法学会经济法研究会理事长、江苏大学法学院副教授杜乐其认为,这是多种因素综合作用的结果。他介绍说,首先是广告法律规范与新型广告类型之间的失配。随着互联网和数字经济的快速发展,广告业也得到了迅速发展,如今的广告方式更多样,传播范围更广,内容承载量更大,变化也更迅速,这加剧了广告的泛滥。数字或网络平台的嵌入,在丰富广告形式的同时,也使得广告的隐蔽性增强,运用相关法律规范识别广告的难度增加。其次,政府在监管政策和力度方面存在不足。政府监管部门在执法过程中,没能真正做到严厉打击和强化监管。此外,监管部门的技术水平并不能够匹配市场发展势头,无法及时预防或者发现问题。

“广告行业组织、社会监督组织和消费者个人等存在监管缺位的现象。我国广告业的自律审查机制一直以来都没能形成一个完善的、多层次的自觉自律体系。在我国还没有专属性的自律机构,会员协会的自律功能也尚未健全。广告自律功能的实现主要由广告经营者和广告发布者承担,但受利益驱使,作为广告经营者和广告发布的个体性企业也难以做到都公正守法。消费者由于缺乏足够的激励、自身能力较弱等情况,在具体监督过程中发挥的作用较小。”杜乐其说。

专家认为,解决智能电视、网络电视广告收费多、操作繁琐等问题,需要多方协同治理。

在中国政法大学副教授、中国法学会商法研究会理事兼副秘书长朱晓娟看来,应当发挥市场的作用,倡导商家与广告经营主体追求利润的同时承担社会责任,积极进行内部合规治理体系建设,自觉减少甚至消灭一些不合理、不合法现象。《互联网广告管理暂行办法》等相关法律法规需要加强对违法行为的针对性调整。

“在法律责任上,以行政责任为主且处罚金额过低无法发挥威慑作用,应增加罚款金额,同时,宜增加民事责任的规定,综合发挥法律责任的作用。此外,地域管辖为主的行政管理体制以及事前监管力量的不足,加之受制于技术的运用,影响行政监管的效能,应构建信息共享与行政协作机制,省去移交管辖的成本,也应加强事前的抽查与监督,倒逼相关主体规范行为,同时加强技术的应用,主动发现广告违法行为并及时查处。还要发挥行业协会的自律引领作用,督促行业协会制定行业规范,加强行业自律,促进行业健康发展。”朱晓娟说。

在北京瀛和律师事务所律师唐薇看来,对于老年人群体来说,复杂的会员体系不利于其理解,智能电视商家应当明确提示、指引。例如手机、平板和电视不能通用这类问题,往往容易出现争议,应当在收费时明确标明购买该类会员后可以收看的范围与途径,避免争议的产生。

随着“现在电视大多是老年人看了”成为共识,不少受访群众希望能够对智能电视、网络电视进行适老化改造。有人建议,一些有正能量、适合老年人群体观看的电视剧,应该实行免费观看。还有人认为,广电、三大运营商可以像其他APP一样,把自己的IPTV机顶盒做成TV应用,放在电视应用商城里,需要的用户直接下载安装就行,这就能和以前一样用一个遥控器“控制”一切。

中国传媒大学文化产业管理学院法律系主任郑宁认为,随着老龄社会的到来,老年观众越来越多,对智能电视进行适老化改造非常必要,既是贯彻老年人权益保障法的需要,也可以减少数字鸿沟。

“一些有助于优良家风建设、廉洁文化建设等的电影电视剧,运营商可以考虑公益播放,政府也可以采取补贴、资助、免税等手段鼓励这类片子的公益播放,从而传播社会主义核心价值观。”郑宁说。

(法治日报)

丰台市场监管局之窗

丰台区市场监管局

开展药品零售企业专项执法行动

为严厉打击药品零售企业经营过程中存在的违法行为,保障群众用药安全,维护人民群众切身利益,近日,丰台区市场监管局东铁营街道所对辖区各零售药店开展专项执法行动。执法人员对零售药店药品销售情况进行检查,一方面主要查看药品进货台帐、销售记录是否齐全,检查药品实际库存数量、生产批号与系统记录是否对应,检查涉疫重点药物库存情况;另一方面重点检查执业药师在岗情况。要求药店在执业药师不在岗时应在醒目位置予以提醒且不得销售处方药。在检查时发现部分药店在执业药师不在岗的情况下违规销售处方药,执法人员对上述主体予以了立案调查。

(何雨琪 胡东升)

法院公告栏

山西省阳泉市城区人民法院拍卖公告

(一) 121. 钢结构模型,1160*900*160,外购,个,1,2013年12月,123,钢结构模型,1160*900*160,外购,个,1,2013年12月,122,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,123,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,124,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,125,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2014年1月,126,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2014年1月,127,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2014年1月,128,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2014年1月,129,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,130,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,131,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,132,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,133,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,134,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,135,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,136,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,137,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,138,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,139,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,140,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,141,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,142,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,143,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,144,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,145,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,146,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,147,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,148,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,149,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,150,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,151,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,152,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,153,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,154,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,155,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,156,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,157,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,158,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,159,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,160,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,161,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,162,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,163,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,164,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,165,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,166,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,167,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,168,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,169,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,170,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,171,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,172,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,173,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,174,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,175,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,176,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,177,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,178,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,179,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,180,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,181,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,182,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,183,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,184,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,185,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,186,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,187,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,188,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,189,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,190,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,191,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,192,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,193,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,194,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,195,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,196,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,197,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,198,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,199,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,200,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,201,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,202,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,203,钢结构模型,120*870*170,外购,个,1,2013年12月,2